

陈水扁抛“台独”论 岛内金融巨震

□本报综合报道

在台湾当局领导人陈水扁4日晚抛出“四要一没有”“台独”言论后,中国国民党、亲民党和岛内主要媒体纷纷予以抨击,认为陈水扁此举企图以抨击台湾内部政治、社会动荡,掩盖其任内贪腐弊案,并挑衅大陆方面,以谋取个人的政治私利。

受“台独”言论拖累,加上外围股市疲软,岛内金融市场昨天遭遇“黑色星期一”。台北股市昨天低开低走,收盘重挫3.74%,股指跌至3个月新低。新台币对美元汇价也放量大跌。

岛内舆论纷纷讨伐

2000年,陈水扁上台之初曾作出“四不一没有”的承诺。4日晚,他在出席“台独”团体的活动时,抛出了“四要一没有”“台独”言论,即台湾要“独立”、要“正名”、要“新宪”和要发展,台湾没有左右路线,只有统“独”问题。

在获悉陈水扁的“台独”言论后,中国国民党前主席马英九表示,陈水扁的话让人“错愕”。国民党政策会副执行长张荣恭说,陈水扁的说法就是要在两岸关系上挑衅大陆,企图引起台湾内部政治、社会动荡,掩盖其任内的贪腐弊案。国民党文化传播委员会主委杨渡表示,陈水扁说话常常言不对后语,“做不到就是做不到,不要自欺欺人”。国民党籍民意代表纷纷批评陈水扁此举是为了选举考虑,制造岛内乱局,撕裂族群,企图掩盖自己的无能和贪腐,谋取一党一私的政治利益。



陈水扁的言论也冲击了台北股市投资者的信心,昨天台股暴跌3.74% 本报传真图

亲民党发言人李鸿钧说,陈水扁是在吃“选举摇头丸”,选举到了又在骗票了。亲民党政策会执行长黄义交表示,每到选举,陈水扁就会故伎重施、炒作统“独”议题,“天天说大话”,企图以此获取政治利益。

5日出版的岛内主要报纸也对陈水扁“四要一没有”言论进行了抨击。《联合报》在题为《“四要一没有”宛如当年“两国论”》的报道中说,陈水扁抛出这个“劲爆话题”说穿了还是“旧瓶装新酒”,无非企图将选举主轴拉回统“独”议题,因为“清廉牌”、“政绩牌”都显然没有说服力。

金融市场遭“黑色星期一”

岛内舆论还指出,陈水扁提出“四要一没有”,几乎等于

一次推翻所有承诺。陈水扁以领导人身份“带头猛药”,民进党内部已有不少忧虑,担心这是否会引起两岸关系新的紧张,是否会进一步冲击台湾的财经股市,吓走企业界,吓坏多数民众。

《中国时报》的相关文章发出警告说,陈水扁这一言论可能引爆危机,将会让整个台湾都跟着遭殃。陈水扁完全不顾当局领导人的义务,只考虑自己的权力布局,实在太自私了。

陈水扁的言论也冲击了台北股市投资者的信心。5日上午,台北股市开盘后开始走低,至10时20分已暴跌了132点。至当天收盘,台北加权股价指数重挫285.59点,跌幅达到3.74%,至7344.56点,创3个多

月新低。海外资金当天大幅卖出192.56亿元新台币股票,为连续第四个交易日卖出,累计共卖出693.64亿。近4个交易日,台股已累计下跌7.1%,是去年6月8日为止的4个交易日跌9%以来的最大跌幅。岛内投资专业人士指出,在周边股市疲软以及美国消费者信心意外下滑的情况下,陈水扁的言论加剧了台股跌势。

而在汇市,新台币汇价也受到负面冲击。台北外汇经纪公司美元对新台币昨日以32.899作收,开盘价为32.863,前一交易日收在32.863。分析人士指出,虽然日元全面上扬,带动新台币昨天早盘走高,不过在台股重挫、外资汇出的拖累下,新台币不堪压力重挫。

国台办表态

中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室负责人5日就陈水扁抛出“台独”分裂主张发表谈话。全文如下:

3月4日,陈水扁在一个“台独”组织的聚会上,公然抛出“四要一没有”主张,声称“台湾要独立”、“台湾要正名”、“台湾要新宪”。这是陈水扁赤裸裸鼓吹“台独”、“台独”分裂道路上又迈出的危险一步。这也再次表明,陈水扁是一个毫无诚信的“台独”政客,他已经用“四要一没有”取代了“四不一没有”的承诺。

我们多次指出,陈水扁通过“宪政”谋求“台湾法理独立”、分裂国家将严重危害台海地区乃至亚太地区的和平与稳定。当前事态表明,陈水扁出于一己之私,故伎重演,变本加厉地鼓吹“台独”分裂主张,其目的是要进一步鼓动通过所谓“宪政”谋求“台湾法理独立”,蓄意挑衅祖国大陆,制造两岸关系紧张,并以此转移焦点,摆脱困境。陈水扁不惜牺牲台湾同胞的利益,不计后果地发表上述言论,必将遭到包括台湾同胞在内的13亿中国人民的坚决反对,其图谋绝对不会得逞。

两岸关系和平发展,符合两岸同胞的共同愿望,也符合国际社会的普遍期待。我们将继续以最大的诚意、尽最大的努力推动两岸关系和平发展,但是绝不会容忍“台独”。我们将密切关注事态发展,绝不允许“台独”分裂势力以任何名义、任何方式把台湾从祖国分裂出去。(新华社)

新闻关注

14部委联合发文:今年不新增网吧 通知同时明确禁止倒卖虚拟货币

文化部、工商总局、公安部、信息产业部等14部委日前联合印发《关于进一步加强网吧及网络游戏管理工作的通知》。根据通知要求,2007年全国网吧总量不再增加,各地均不得审批新的网吧;为防范虚拟货币冲击现实经济金融秩序,严禁倒卖虚拟货币。

通知明确,根据目前网吧市场的供求状况和监管实际,2007年各地均不得审批新的网吧。本通知发布之日前按规定已取得同意筹建批准文件的网吧,须在2007年6月30日前完成筹建工作。

通知强调,禁止网吧接纳未成年人,对2004年10月18日以来第2次接纳未成年人的网吧,依法责令停业整顿不少于15天并处罚款;第3次接纳未成年人的网吧,依法吊销《网络文化经营许可证》。

通知重申,坚决取缔黑网吧,对以“电子竞技俱乐部(馆)”、电脑服务部、劳动职业技能培训等名义变相经营网吧的,依法予以取缔。规范对学校内上网场所的管理,校内

上网场所必须由学校直接管理,不得出租、承包,不得以营利为目的,其收费须按有关财务管理规定统一收支。禁止将学校的房产和设备出租用于开办网吧。

打击和防范网络游戏经营活动中的违法犯罪行为,通知要求,从严整治带有赌博色彩的网络游戏,严厉打击利用网络游戏赌博的行为。中国人民银行要加强网络游戏虚拟货币的规范和管理,严格限制网络游戏经营单位发行虚拟货币的总量以及单个网络游戏消费者的购买额;严格区分虚拟货币和电子商务的实物交易,网络游戏经营单位发行的虚拟货币不能用于购买实物产品,只能用于购买自身提供的网络游戏等虚拟产品和服务;消费者如需将虚拟货币赎回为法定货币,其金额不得超过原购买金额;严禁倒卖虚拟货币。违反以上规定的,由中国人民银行按照《中华人民共和国中国人民银行法》相关规定予以处罚。(新华社)

简讯

民航总局启动应急预案应对强降雨

受华北、东北等地区强降雨天气的影响,民航在上述两个地区的部分机场运行受到了严重影响。从3月4日开始,民航总局启动了应急预案,积极采取措施,应对强降雨天气带来的影响。

据民航总局有关负责人介绍,从3月4日开始,北京、沈阳、长春、大连、天津、烟台、威海、青岛、牡丹江、延吉等机场的航班均出现了不同程度的延误。受影响最严重的是沈阳机场,到5日上午,大部分机场已恢复了正常运行,但沈阳、延吉、牡丹江、烟台机场仍处于关闭状态,上述机场在5日中午以后逐渐开放。

这位负责人表示,从4日开始,

民航总局启动了应急预案,要求各受降雪影响严重的机场要加快除雪进度,尽快恢复航班的正常运行。同时要加强对飞行区的道面检查,严防跑道出现结冰、积水等现象。民航总局还要求各航空公司针对航班延误的问题,做好旅客安置工作的同时,尽可能让旅客及早成行。

这位负责人指出,由于目前部分地区还在持续降雪,而且雪后部分地区出现了大风天气,民航总局再一次强调各单位要做好飞机的除雪、除冰工作,严格复杂天气的各项运行标准,确保飞行安全。(新华社)

铁道部:中西部铁路建设“十一五”现高潮

□据新华社报道

记者5日从铁道部了解到,“十一五”期间,我国将重点加强中西部铁路建设,到2010年,仅西部铁路网总规模即达35000公里,中部、西部铁路网规模将分别增长25%和27%。

在刚刚过去的“十一五”开局之年,中西部地区的铁路建设获得较大发展。7月1日,青藏铁路全线通车,有力地拉动了西部、特别是青藏两省区经济社会的发展。其他西部重点、难点铁路工程也实现突破:郑

西(郑州至西安)、石太(石家庄至太原)等客运专线和太中银(太原、中卫至银川)铁路建设完成年度计划。宜万铁路(宜昌至万州)、精伊霍(精河、伊宁至霍尔果斯)、洛湛(洛阳至湛江)、大丽(大理至丽江)铁路施工难题相继突破,进展顺利。兰武(兰州至武威)二线、武嘉(武威至嘉峪关)电气化改造工程全面投产。

根据《西部大开发“十一五”规划》,在铁路建设方面,将组织实施一批通达珠江三角洲和环渤海地区通道、西北与

西南地区通道和沿边境对外国际运输通道以及大型铁路枢纽建设等重大工程,扩大铁路网覆盖面,完善铁路网结构。主要铁路项目有:太原至中卫(银川)、兰州至重庆、临河至策克、贵阳至广州、西安至平凉、重庆至利川、奎屯至北屯、大理至瑞丽、中吉乌铁路、青藏铁路延伸线、吐鲁番至库尔勒扩能、乌鲁木齐西至精河、西宁至格尔木、包头至西安、遂宁至重庆增建二线。

据铁道部有关负责人介绍,目前,作为西部路网干线的

兰渝(兰州至重庆)铁路前期准备工作进展顺利,国家已组织专家组评估,待正式批复项目建议书后,即可开工建设。作为西南地区连接华南、华东重要通道的贵阳至广州快速铁路项目也将正式开工,这条设计线路长820公里,设计时速250公里的铁路建成后,贵阳至广州的列车运行时间将缩短至5小时以内。

以大理至瑞丽、大理至香格里拉的“北进西拓”工程为重点的云南铁路建设高潮已拉开序幕。“十一五”期间,云南铁路

建设投资约500亿元,到2010年将增加铁路新线1100公里,与2005年相比增长50%,这意味着云南每平方公里拥有铁路里程将达到87.8公里,与2005年相比增长50%。

在中部铁路建设中,武广(武汉至广州)、郑西(郑州至西安)、石太(石家庄至太原)等客运专线、九江至南昌城际铁路和合宁(合肥至南京)、合武(合肥至武汉)铁路正在按计划顺利推进,“十一五”期间将建成,为中部崛起提供强有力的运力保障。

十年直辖 重庆初现长江上游经济中心雏形

□本报记者 王屹

“把重庆建设成为长江上游经济中心”和“重庆在西部大开发中走在前列”,这是10年前党中央、国务院对重庆直辖后发展目标的嘱托,并且郑重交给了重庆包括百万三峡移民、重振老工业基地在内的“四件大事”。如今,回首10年,重庆整体综合实力已经实现了历史性的跨越和战略性的突破,为站在新起点再上新台阶奠定了坚实的基础。

“仁者乐山,智者乐水。重庆,这座山水之都、大美之城,在1997年直辖之后,进入了历史上综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、人民群众得实惠最多的时期……3000万巴渝儿女用大智大慧,创造了一曲满怀理想、气势恢弘的乐章,抒

写了一首与时俱进、激扬睿智的发展史诗……”在昨日召开的重庆经济热点问题论坛暨新闻发布会上,重庆市政府副市长童小平深有感触地说。本次论坛由重庆市发改委、统计局、社科院以及重庆市综合经济研究院主办。

一 跃进四转向

据有关资料显示,直辖10年重庆经济的巨变突出表现为:一“跃进四转向”五大特征:一是经济能级跃升,GDP由1000亿级跃上3000亿级,十年翻了一番以上,人均GDP也从750美元跃过1500美元;地方财政收入则由不到100亿元上升至超过500亿元,固定资产投资完成额是直辖前10年的8.2倍。二是经济结构由矛盾突出转向相对合理,基本形成工业、

服务业互动并进态势,工业投资连续5年增长30%以上,服务业增加值连续6年高速增长;基本形成非公经济与公有经济比翼齐飞、混合所有制经济充分发展的新局面。三是经济布局由分散转向集中,工业向园区集中、人口向城镇集中、居住向社区集中,城镇化率由31%提高到47%。四是增长动力由投资主导转向投资、消费双轮驱动,投资对经济增长的贡献率由最高的128%调整到59%,消费由39%提高到52%。五是增长方式由粗放转向集约,经济结构偏重、产业层次偏低、能耗物耗偏高等突出矛盾明显缓解。

童小平在讲话中还特别介绍到,重庆这座老工业基地已经开始重新焕发青春,市属国有重点企业资产规模进入

了全国十强,形成了一批特色产业集群,产业竞争力跃居全国第6,为内陆地区走新型工业化道路和实现城市功能转型提供了借鉴。另外,重庆还在基础设施建设、城乡统筹体制改革、内外开放、生态环境治理、文化教育等方面取得了长足的进步,人民生活由基本小康迈向宽裕小康。

三中心两枢纽一基地

童小平还指出,重庆直辖十年,建设长江上游经济中心已经有了相当基础,进入打造框架的新阶段。梳理“三中心两枢纽一基地”,可以说:一是承东启西,接转南北的西部地区最大的综合交通枢纽基本成形,区位优势、时空格局和战略作用逐步凸显。二是通讯枢纽和信息中心地位基本确立,基

础设施人均容量、分布密度和综合服务力领先于中西部地区。三是商贸中心、科教文化中心集散能力覆盖长江上游,四是金融中心构建拉开序幕,基本形成具有一定辐射范围和集聚力的金融市场体系。五是现代产业基地隆隆崛起,基本形成以汽车摩托车、装备制造、资源加工、高技术产业、现代服务业也支柱的新型产业体系,以企业为主体、产学研结合的产业创新体系,以集约生产、绿色发展、循环经济为典范的特色产业园区体系。

会上,重庆市发改委、统计局、社科院以及综合经济研究院的领导专家们还就“川渝合作共建国家新的增长极”、“打造重庆1小时经济圈”、“经济增长方式转变与产业结构调整”等主题做了讲解和汇报。

上海2月份新建商品房均价跌4.6%

房产之窗网上海楼市监测系统显示,2月份上海市商品住宅成交面积较上月下跌了44%,成交价格较上月回落了4.6%。

2月份,上海商品住宅成交面积为99.1万平方米,与上月成交面积177.1万平方米相比,下跌了44%,但与2006年2月份的84万平方米相比则上升了18%。其中,普通商品住宅成交面积61.1万平方米,较上月大跌63.9万平方米。

从成交均价来看,2月份上海销售楼盘大打节日促销牌,全市成交价格较上月下降4.6%。其中中心

城区徐汇区房价降幅最大,较上月下降21.3%。

受节日影响,楼市成交走入了低谷,开发商也放慢了推盘速度。2007年1月份上海市共有16个项目推出新盘,为2006年12月份推盘量的一半,而2月份本来有8个项目拟开盘,但结果至少有3个项目表示将会延迟到3月份开盘。新盘供应的短缺也一定程度上造成了成交的大幅下降。

业内人士预计,伴随着新盘在3月份的大量上市,新房成交将出现一个小高潮。(新华社)

3月8日起,工行、农行、交行及各大券商联袂限额发售,100亿份售完即止!

以能源视角洞察财富驱动力——中海能源策略基金即将发行

敬请关注《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》3月5日发行公告

●国内首只“能源”主题投资基金

全球瞩目,“能源”战略地位日益凸显,中国经济增长模式正向节能环保加速转变。在此背景下,具备能源竞争优势的上市公司将在长期市场中胜出,其投资价值明显。因此,把握“能源”主题就是抓住了未来财富增长驱动因素。

●能源视角出发,灵活主题投资

本基金从能源视角出发,将A股所有行业重新划分,重点关注具有能源竞争优势的行业。通过及能源价格走势的正负判断,在能源价格上涨时选择下游的不同环节,选择相应受益行业上市公司;灵活配置基金资产。

中海能源策略基金

行业划分策略

能源行业: 煤炭行业、低耗行业、能源生产行业、能源设备与服务行业

其他行业: 高耗能行业、低耗行业、能源生产行业、能源设备与服务行业

能源竞争优势行业

●中国海洋石油总公司提供强力支持

中国海洋石油总公司是中国最大的海上油气生产和第二大国家石油公司,与全球70多家主要能源生产商供应商有着良好的合作。凭借其与中海基金的股东背景关系,有助于本基金把握能源价格走势变化趋势以及企业的能源竞争优势,以精准投资。

中海基金客户服务热线: 021-38789788

公司网址: www.zhfund.com

投资有风险,请谨慎选择